





EL LIBERAL HACE 25 AÑOS

Decada retrospectiva

30 DE ENERO DE 1907

La compañía Larra-Balaguer, que actuaba en el teatro San Fernando, estrenó con gran éxito la comedia en dos actos, de los hermanos Alvarez Quintero, «El niño prodigio».

Existencia en dicha isla de la peste bubónica. —Nuestro embajador en Francia comunicaba que el Gobierno de la vecina nación había firmado la ratificación del proyecto de construcción de los ferrocarriles transpirenaicos.

NOTICIERO DEPORTIVO

El partido Sevilla-Athlético

Ayer se realizaron en el campo del Sevilla varias pruebas con algunos jugadores para ver la forma en que componer el mejor equipo posible para el partido de Liga que mañana domingo han de disputarse madrileños y sevillanos.

El árbitro : : : : :
Para dirigir dicho encuentro fue designado el vasco Vallana; pero al no aceptar aquél se procedió a nuevo nombramiento, recayendo esta vez en el madrileño Ledesma, que será el que actuará mañana.

Delegación provincial del Consejo de Trabajo

En el Gobierno civil, y presidida por el señor gobernador, se reunió anoche esta Delegación, con la asistencia de los vocales señores Soler Navarro, Quejo Bachi, Díaz Morchecho, Quijada Pinillos, Sánchez Gómez, Moreno García, Perales Jimeno, González de los Castaños, Béjar Díaz, Balbontín Orta, Bernal Zurita, Hidalgo Palacios, Losana Andrés, Mogaburu Vara, Santos Gómez, Sancho García y el secretario, señor Sánchez Torres.

TRIBUNA PUBLICA

SOCIEDAD

Sr. Director de EL LIBERAL. Ruego a usted publique la adjunta denuncia en el periódico de su digna dirección.
Gracias anticipadas de su afectísimo y s. s. q. e. s. m.,—Felipe Caro.

SOCIEDAD

Continúa en el mismo estado de la indisposición que sufre hace días, la señora de Medina Benjumea (don Fernando).
Procedente de Jerez llegó a ésta el conde de Puerto Hermoso, para pasar unos días.

De Córdoba

Comunista detenido

La Policía ha detenido en esta capital al joven de veinte años Alfredo Rodríguez Alvarez, natural de la provincia de León, en cuyo poder fueron encontrados interesantes documentos comunistas.

Resultado de una autopsia

Los forenses han emitido dictamen de la autopsia practicada en el cadáver del anciano fallecido en el Hospital de esta capital, donde ingresó por haber sido hallado en estado comatoso por la Policía y Guardia civil, cuando estas fuerzas detuvieron a unos pistoleros en las inmediaciones de la Cárcel, hace unas noches.

DE ALEMANIA

Brema, la ciudad del Weser

Desde los tiempos de la escuela en que los manuales de geografía nos hablaban de las tres ciudades anseáticas: Hamburgo, Brema y Lübeck, siempre juntas, como tres hermanas inseparables, el nombre de la ciudad de Hamburgo se ha hecho mucho más presente a nuestra memoria—de mil modos—que el de las otras dos.

El equipo que ha desplazado el Betis

Para contender mañana con el Deportivo de la Coruña en partido de Liga el Betis ha desplazado el siguiente equipo: Jesús, Aranda, Jesuín, Peral, Soladromo, Adolfo, Timimi, Adolfo, Romero, García y Sanz.

Elogios del gobernador

El gobernador civil, señor Valera, ha tributado un cariñoso elogio a los individuos que prestan sus servicios en los Cuerpos de Seguridad, Vigilancia y Guardia civil de esta capital, quienes con motivo del pasado movimiento revolucionario han tenido cubiertos todos los servicios, a pesar de la escasez de las plantillas, habiend prestado servicios extraordinarios muy eficaces.

Resultado de una autopsia

Los forenses han emitido dictamen de la autopsia practicada en el cadáver del anciano fallecido en el Hospital de esta capital, donde ingresó por haber sido hallado en estado comatoso por la Policía y Guardia civil, cuando estas fuerzas detuvieron a unos pistoleros en las inmediaciones de la Cárcel, hace unas noches.

Academia Sevillana de Buenas Letras

A la hora y en el local de costumbre, celebró sesión la Academia Sevillana de Buenas Letras, presidida por el vicedirector, don Manuel Portillo, y con asistencia de los señores Sebastián Bandarán, Velasco de Pando, Fray Diego de Valencia, García Oviedo, De los Ríos y Guzmán, Blázquez Bares, Blasgo Garzón y del secretario segundo, señor López Martí-nez.

De brazos caídos

Esta mañana, los obreros que trabajan en las obras de la nueva Escuela de Veterinarios declararon la huelga de brazos caídos por no haber sido liberado su compañero que se encuentra preso.

Resultado de una autopsia

Los forenses han emitido dictamen de la autopsia practicada en el cadáver del anciano fallecido en el Hospital de esta capital, donde ingresó por haber sido hallado en estado comatoso por la Policía y Guardia civil, cuando estas fuerzas detuvieron a unos pistoleros en las inmediaciones de la Cárcel, hace unas noches.

Academia Sevillana de Buenas Letras

A la hora y en el local de costumbre, celebró sesión la Academia Sevillana de Buenas Letras, presidida por el vicedirector, don Manuel Portillo, y con asistencia de los señores Sebastián Bandarán, Velasco de Pando, Fray Diego de Valencia, García Oviedo, De los Ríos y Guzmán, Blázquez Bares, Blasgo Garzón y del secretario segundo, señor López Martí-nez.

Huelga ilegal

Una comisión de obreros de la fundición La Cordobesa, intentaron esta mañana conferenciar con el gobernador, quien enterado de que iban a declarar la huelga el lunes próximo porque los patronos, con el fin de dar trabajo a todos se proponían implantar los manuales de trabajo, no los recibió, y les advirtió que como esa huelga era ilegal por varios motivos, deben atender a las consecuencias, pues atemperará el orden a todo trance.

Resultado de una autopsia

Los forenses han emitido dictamen de la autopsia practicada en el cadáver del anciano fallecido en el Hospital de esta capital, donde ingresó por haber sido hallado en estado comatoso por la Policía y Guardia civil, cuando estas fuerzas detuvieron a unos pistoleros en las inmediaciones de la Cárcel, hace unas noches.

Academia Sevillana de Buenas Letras

A la hora y en el local de costumbre, celebró sesión la Academia Sevillana de Buenas Letras, presidida por el vicedirector, don Manuel Portillo, y con asistencia de los señores Sebastián Bandarán, Velasco de Pando, Fray Diego de Valencia, García Oviedo, De los Ríos y Guzmán, Blázquez Bares, Blasgo Garzón y del secretario segundo, señor López Martí-nez.

Huelga solucionada

Ha quedado totalmente solucionada la huelga en Castro del Río, y, en su consecuencia, el gobernador ha puesto en libertad a los presos que estaban a su disposición en dicho pueblo.

Resultado de una autopsia

Los forenses han emitido dictamen de la autopsia practicada en el cadáver del anciano fallecido en el Hospital de esta capital, donde ingresó por haber sido hallado en estado comatoso por la Policía y Guardia civil, cuando estas fuerzas detuvieron a unos pistoleros en las inmediaciones de la Cárcel, hace unas noches.

Academia Sevillana de Buenas Letras

A la hora y en el local de costumbre, celebró sesión la Academia Sevillana de Buenas Letras, presidida por el vicedirector, don Manuel Portillo, y con asistencia de los señores Sebastián Bandarán, Velasco de Pando, Fray Diego de Valencia, García Oviedo, De los Ríos y Guzmán, Blázquez Bares, Blasgo Garzón y del secretario segundo, señor López Martí-nez.

Los robos de aceitunas

El gobernador ha enviado a Castro del Río una inspección para que informe acerca de los numerosos robos de aceitunas que se vienen cometiendo en fincas de aquel término.

Resultado de una autopsia

Los forenses han emitido dictamen de la autopsia practicada en el cadáver del anciano fallecido en el Hospital de esta capital, donde ingresó por haber sido hallado en estado comatoso por la Policía y Guardia civil, cuando estas fuerzas detuvieron a unos pistoleros en las inmediaciones de la Cárcel, hace unas noches.

Academia Sevillana de Buenas Letras

A la hora y en el local de costumbre, celebró sesión la Academia Sevillana de Buenas Letras, presidida por el vicedirector, don Manuel Portillo, y con asistencia de los señores Sebastián Bandarán, Velasco de Pando, Fray Diego de Valencia, García Oviedo, De los Ríos y Guzmán, Blázquez Bares, Blasgo Garzón y del secretario segundo, señor López Martí-nez.

LEA USTED TODOS LOS DIAS

«EL LIBERAL»
EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Resultado de una autopsia

Los forenses han emitido dictamen de la autopsia practicada en el cadáver del anciano fallecido en el Hospital de esta capital, donde ingresó por haber sido hallado en estado comatoso por la Policía y Guardia civil, cuando estas fuerzas detuvieron a unos pistoleros en las inmediaciones de la Cárcel, hace unas noches.

Academia Sevillana de Buenas Letras

A la hora y en el local de costumbre, celebró sesión la Academia Sevillana de Buenas Letras, presidida por el vicedirector, don Manuel Portillo, y con asistencia de los señores Sebastián Bandarán, Velasco de Pando, Fray Diego de Valencia, García Oviedo, De los Ríos y Guzmán, Blázquez Bares, Blasgo Garzón y del secretario segundo, señor López Martí-nez.

Casa Bristol
TETUAN, 33 :: SEVILLA
El 1.º de Febrero empezarán las grandes rebajas por fin de balance y temporada

LEA USTED TODOS LOS DIAS
«EL LIBERAL»
EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Hotel Oromana
Cubiertos, a 8 pesetas
Pensiones, desde 15 ptas.
Tés completos, 2'50 ptas.

ESPECTACULO PARA HOY DOMINGO?
NO LO DUDE!
EL TRIO
DE LA BENCINA
La deliciosa opereta U. F. A. que con merecido éxito se exhibe en
LLORENS
en tarde, vermut y noche

Funciones para el domingo 31
TEATRO DE LA EXPOSICION.
Cine sonoro.—Un dibujo animado sonoro y «Claro de luna». Grandioso creación Metro Goldwyn Mayer, Sección continua, de 4 a 8 y 1/2. Butaca, 1,50 pesetas.
TEATRO DEL DUQUE. Cine sonoro.—A las 4 y 6 y 1/2, un dibujo animado sonoro, «Universidad peruana» (dos partes, en español) y «Locuras de amor», totalmente hablada en español.—A las 8 y 1/2, un dibujo animado sonoro y «Claro de luna». Grandiosa creación Metro Goldwyn Mayer.—A las 10 y 1/2, un dibujo animado sonoro, «Universidad peruana» (dos partes, en español) y «Locuras de amor», totalmente hablada en español.
El lunes: Un dibujo animado sonoro, «Universidad peruana» (dos partes, en español) y «Locuras de amor», totalmente hablada en español. Sección continua, de 6 a 1. Butaca, una peseta.
COLISEO ESPAÑA, EMPRESA S. A. G. E. Teléfono, 25.375.—«Cherri Bibi», a las 4 menos cuarto, infantil, y a las 6, vermouth. Noche, a las 8 y 1/2 y 10 y 1/2.
Mañana, lunes: «El perfume de la dama enlutada». A las 6, vermouth (numeradas), y desde las 8 y 1/2 (sin numerar).
CINE FLORIDA. Sonoro. Espectáculo por secciones. A las 2,30, 4,30, 6,30, 8,30 y 10,30: «La canción de la novia de la luna» (variedad sonora Paramount) y «Un caballero de frac», por Roberto Rey, Gloria Guzmán y Rosita Díaz Gimeno. Totalmente hablada y cantada en español.
El lunes: «Un caballero de frac».
CINE ESPERANZA. Sonoro.—A las 2 y 1/2, un dibujo sonoro, una comedia y «El rey de los jinetes». Precio, 0,15.—Desde las 4, por secciones: «Reestreno en Sevilla de «Hay que casar al príncipe», por José Mojica. Toda hablada y cantada en español.
El lunes: «Hay que casar al príncipe».
CINE JAUREQUI (Jauregui, 34).—Sin novedad en el frente. Desde las 4, por secciones.
El lunes, en sección continua, desde las 6 y 1/2.
CINE SAN LUIS. Sonoro.—A las 2 y 1/2, infantil con regalos. Drama del Oeste (mudo) «Salvado por su caballo». A las 4 y 1/2, 6 y 1/2, 8 y 1/2 y 10 y 1/2. «Cuerno y almas», por Jorje Lewis y Ana María Custodio. Totalmente hablada en español.
KURSAAL OLIMPIA.—Variedades y bailes, hasta madrugada.

Almacenes del Duque
SECCION DE COLCHONERIA: Ultimos adelantos para confección perfecta y precios sin competencia.—Selectas calidades en Borrás, Miraguano y Lana Vellón esterilizada
COLCHONES: Individuales, desde 10 pesetas. — Matrimonio, desde 19 pesetas



Interesantes manifestaciones del ministro de Hacienda

Confía en llevar a buen término su propósito de nivelación del Presupuesto. Para las obras hidráulicas abrirá en la medida de lo posible la mano. La labor realizada en el ministerio por el señor Prieto.

Madrid 30.—El ministro de Hacienda ha hecho a un redactor de nuestro colega el Sr. Solís unas importantes declaraciones. Hablando del discurso pronunciado hace días a los huérfanos del Colegio de Funcionarios de Hacienda, dijo que era un catalanista fervoroso y que ama a su lengua; pero que recomendaba a todos la enseñanza del castellano, creyendo que con ello hace una buena labor. Dice que hay que tener un sentido de orientación en todas las cosas y que está satisfecho de su labor y orientada hacia la nivelación presupuestaria, mostrándose muy complacido por haber dado a la opinión la impresión optimista al dar cuenta de la liquidación del presupuesto de 1931. Cree que en el transcurso del año corriente podrá quedar perfectamente nivelada la Hacienda y que si no estuviera tan convencido de ello habría dejado ya de ser ministro.

Los labradores andaluces se resisten a conformarse con el reparto de los obreros

Madrid 30.—La Comisión de presidentes de las Federaciones de labradores de Jaén, Córdoba y Granada, que se encuentra en Madrid, gestiona del Gobierno que sea puesto en vigor el decreto de 18 de Julio, por el cual se prohibían los repartos y alojamientos de obreros que les hicieran las autoridades locales. Dicen que si éstas continúan imponiéndoles los expresados repartimientos, todos los agricultores de Jaén están dispuestos a pasar por la cárcel, dándose la satisfacción de haber llevado a término el cumplimiento de la ley. Han entregado un escrito contestando al ministro del Trabajo.

Se desahucia a un inquilino y los obreros vuelven a colocar los muebles del desahuciado en el cuarto que ocupaba

Granada 30.—El Juzgado del distrito del Salvador se presentó en la casa número 2 de la calle San Jacinto, procediendo al lanzamiento de los muebles de un inquilino, que fueron puestos en medio de la calle. La familia desahuciada se quedó custodiando sus muebles y llorando su infortunio. Un grupo de obreros se presentó en el lugar del suceso, y en un instante cargó y colocó los muebles en el cuarto desahuciado. Estos obreros se presentaron en el domicilio del propietario, amenazándole con prenderle fuego a la casa si insistía en el lanzamiento. El propietario en cuestión denunció el hecho, manifestando que solamente comedia a uno de los sujetos que se le acercaron con la expresada pretensión.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

DISPOSICIONES OFICIALES

Numerosas autorizaciones a religiosos para realizar operaciones. Empleos honorarios de generales. La mezcla de aceites. Tarjetas de identidad a los estudiantes de Comercio. El Centro de contratación de moneda. Los arquitectos que ejerzan funciones docentes. La Caja auxiliar del Cuerpo de Ingenieros industriales.

Madrid 30.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una orden concediendo el empleo honorario de general de brigada a los coroneles de Caballería retirados don Javier Morales de los Ríos, don Juan Sierra Revuelta, don Antonio Llerena, don Francisco Cases, don Juan Ríos García, don Ramón Álvarez Ossorio, don José Rico, don José López Cejudo, los cuales reúnen las condiciones exigidas por la ley. La «Gaceta» publica una orden autorizando a la Comunidad de Hijos de la Caridad de San Vicente para realizar la venta de un solar a los religiosos Agustinos del Santísimo Nombre de Jesús; otra para la venta de valores del Colegio de religiosos Agustinos; otra concediendo al Colegio de la Consolación de Ibiza autorización para que pueda percibir un préstamo; otra a la Superiora de la Comunidad de Hijas de María Escuelas de Soller para que pueda constituir una hipoteca; otra al prior de las Carmelitas Descalzas de Larrea para gestionar un préstamo hipotecario; otra al provincial de las Escuelas Pías de Valencia para que pueda retirar sus títulos y acciones; otra a la Superiora de la Comunidad de Hermanas de Jóvenes desamparados de Montforte para que pueda realizar la venta de una casa. Declarando no haber lugar a la concesión del premio anunciado en la convocatoria de 13 de Septiembre de 1930, y disponiendo que por la Comisión mixta del presente se proceda a recoger en un folleto toda la actuación, desde la convocación hasta el ensayo definitivo, y que por dicha Comisión se continúe el estudio del problema de descubrir las mezclas del aceite. Otra autorizando a las Escuelas de Comercio para expedir tarjetas de identidad a todos los estudiantes, tanto libres como oficiales. Otra autorizando al ministro de Hacienda para modificar las normas porque se ha venido rigiendo el Centro Oficial de Contratación de Moneda, y para que pueda proceder circunstancialmente a modificar aquellas delegaciones de funciones que tiendan a facilitar gradualmente la implantación del régimen de libertad en el mercado de divisas de monedas en el momento que sea conveniente. Otra disponiendo que el artículo cuarto del Estatuto del régimen de gobierno del Colegio de Arquitectos se entienda modificado en el sentido de que no será obligatoria la colegiación para aquellos que realicen una función exclusivamente docente. Otra disponiendo que las cuentas de la Caja auxiliar del Cuerpo de Ingenieros Industriales en relación con la cuantía y plazos señalados en su Reglamento, se cerrarán el 15 de Febrero próximo, con referencia al ejercicio que terminó el 31 de Diciembre pasado, y la liquidación definitiva de la Caja se presentará mes y medio después de puesto en vigor el próximo presupuesto del Estado, en el que se consignará la cantidad necesaria para el cumplimiento de las obligaciones económicas que señala el Reglamento orgánico.

EL DIA POLITICO

Dentro de breves días continuará el licenciamiento de tropas que estaba suspendido

Han regresado a sus bases las tropas que salieron de Barcelona para sofocar el movimiento de Manresa

En el Consejo del próximo lunes se terminará el estudio de la reforma agraria

EL MINISTRO DEL TRABAJO CONTESTA A LOS PATRONOS AGRICULTORES DE JAEN

Madrid 30.—El señor Largo Caballero al recibir a los periodistas les manifestó que había recibido a una Comisión de Alcoy, que fué a hablarse del pleito referente al cumplimiento de la Ley en lo que se relaciona con el Seguro de Maternidad. Les ha dicho que la Ley no puede tocarse, y que es lógico que las mujeres casadas tengan que trabajar. He dado órdenes al gobernador civil para que a todo trance se cumpla la Ley. Se han solucionado muchos conflictos obreros existentes en distintos puntos. Los patronos de Jaén siguen negándose a cumplir las bases firmadas. Cuando me visitaron—añadió—me pidieron que les enviase un delegado del Gobierno para concertar las bases, por las cuales habría de regirse la recolección de la aceituna. Le mandé al señor Barrios. Ese presidió una reunión entre patronos y obreros y se llegaron a una base, que aceptaron ambas partes, si y que con posterioridad al acuerdo, llegase a mí ninguna reclamación de los patronos. A las referidas bases tan sólo hubo la protesta de los obreros de la capital, que por hallarse disconformes con ellas presentaron el oficio de huelga. Por gestiones de los diputados socialistas y mías, los obreros retiraron el oficio de huelga y aceptaron las bases. A partir de este momento, y después del acatamiento de los patronos a las bases, es cuando se inicia este movimiento de protesta contra ellas. Yo las he leído y no encuentro en ellas nada que se aparte de lo pactado. El gobernador publicó circulares encaminadas a reglamentar el cumplimiento de las bases, encareciendo que se comenzara las faenas de recolección de la aceituna. Intervinieron en este asunto las Juntas arbitrales para que fijara el número de familias que podrían emplearse y evitar al propio tiempo la pérdida de la cosecha.

EL ESTADO DE SALUD DEL SEÑOR ROYO VILLANOVA

Madrid 30.—En vista del certificado médico expedido por el doctor Marañón, el catedrático de Zaragoza cumplirá su destierro en la playa de Almuñécar (Granada). Madrid 30.—En vista de la certificación expedida por el doctor Marañón, declarando que es sumamente peligroso para la salud del señor Royo Villanova el clima de altura, el ministro de la Gobernación ha resuelto que el catedrático de Zaragoza cumpla su confinamiento durante seis meses en la playa de Almuñécar (Granada). El señor Royo Villanova no está hoy en disposición de emprender el viaje, y seguramente lo realizará mañana.

EL PLEITO ENTRE LOS FARMACEUTICOS

Madrid 30.—Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, se ha reunido la Comisión mixta de drogueros y farmacéuticos, al objeto de concertar una fórmula de arreglo entre ambas partes. Los drogueros pretenden vender los específicos que tienen con anterioridad al decreto referente a este asunto. La reunión continuó a las tres de la tarde. El ministro dijo a los periodistas que la tranquilidad era completa en todas partes.

LOS DATOS PARA LA FORMACION DEL CUERPO SUBALTERNO DEL EJERCITO

Madrid 30.—Continúan recibiendo datos que se han solicitado con urgencia en las distintas dependencias del ministerio de la Guerra. Estos datos tienen relación con la formación del Cuerpo subalterno del Ejército. La Comisión parlamentaria de Guerra dictaminará en la próxima semana. Los representantes de dicho personal en Madrid trabajan activamente, aportando los datos para que el asunto sea despachado con toda brevedad.

La situación social en España

En un nuevo atentado de carácter social resulta gravemente herido el encargado de una fundición

Detenciones en un ferrocarril

ATENTADO SOCIAL. Unos desconocidos hacen dos disparos contra el encargado de talleres de una fundición, resultando gravemente herido. Los agresores huyen sin dejar pista. Una comisión de obreros de la casa Girona protesta del atentado ante el gobernador civil. Barcelona 30.—Esta mañana en la calle de la Platería, cuando el encargado de los talleres de la fundición Girona, don Jaime Prat, salía a la calle para dirigirse al trabajo, le salieron al paso varios desconocidos, que sin mediar palabras, le hicieron una descarga de pistola, dándose seguidamente a la fuga. A consecuencia de los disparos, el señor Prat cayó al suelo mortalmente herido, y varios transeúntes lo recogieron y trasladaron rápidamente a la clínica de la calle de Córcega, donde los médicos procedieron a su curación, apreciándole una herida por arma de fuego en la cabeza, con entrada por la región parietal izquierda y salida por el lado opuesto; otra herida, también por arma de fuego, en la región cardíaca y fuertes contusiones en la cara y boca, producidas al caerse. El pronóstico de las heridas es gravísimo. Los agresores, que parece ser eran cinco, se dieron a la fuga en distintas direcciones, y por la rapidez con que se cometió el atentado, ningún transeúnte pudo quedarse con las señas de los agresores, por lo tanto, no han podido facilitar detalles. Al tenerse noticias del atentado en los talleres, se produjo un movimiento de repulsa y protesta. Una Comisión de obreros se personó en el Gobierno civil para hacer presente ante el gobernador su más enérgica protesta. Los Comisionados fueron recibidos por el hijo del señor Moles y el secretario del Gobierno, ya que el gobernador se hallaba en Manresa. Después de hacer constar su protesta por el atentado, hicieron presente que varios obreros estaban también amenazados de muerte. Más tarde llegó al Gobierno civil una Comisión del alto personal de la casa Girona, para hacer análoga protesta. Don Jaime Girona, que iba al frente de ella, hizo constar al secretario del Gobierno que la dirección de la casa siempre había tratado a su personal con todo respeto, concediéndoles cuantas mejoras podía. Dijo que actualmente, por haber cesado el Estado en sus prestaciones de material ferroviario, pasan por una crítica situación, a pesar de la cual mantiene a cuantos obreros podía, si bien de continuar la falta de pedidos se vería obligada a despedir personal. Luego visitó al gobernador una Comisión de representantes de la Unión Industrial y Metalúrgica, para protestar del atentado. Con motivo de este suceso, se recordaba que la Dirección de la casa Girona, en su deseo de evitar las luchas sociales, había evitado, y había sido aceptado por sus obreros, que se dieran de baja en todas las Sociedades y Sindicatos, garantizando la casa, mediante el pago de las cuotas que satisficieran en las mismas, los beneficios de viudedad, orfandad, pero forzoso, enfermedad y cuantos en este orden de cosas podía apetecer el obrero más exigente. El hecho está siendo muy comentado y son unánimes las censuras para los autores de tal suceso. La policía ha comenzado a practicar pesquisas; pero hasta ahora no se tiene ninguna pista seria que permita llegar a la pronta detención de los autores. El Juzgado de guardia practicó las diligencias propias del caso.

La tenencia ilícita de armas

Texto de la ley votada ayer en Cortes en relación con tan importante asunto

Madrid 30.—La «Gaceta» publica una ley, cuya parte dispositiva dice: Art. 1.º—El llevar sin licencia armas de fuego fuera del domicilio, se considerará delito y se castigará con la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor a un año de prisión correccional, que se aplicará con arreglo al prudente arbitrio de los tribunales. Art. 2.º—La tenencia de armas de fuego en el propio domicilio, sin la guía o licencia correspondiente, será considerada delictiva y se castigará con igual pena a la señalada en el artículo anterior. Art. 3.º—Los depósitos de armas de fuego serán castigados con arreglo a las penas señaladas en el artículo primero y multa de mil pesetas. Se entenderá por depósito de armas de fuego la tenencia de más de tres en el propio domicilio o en otro lugar distinto sin licencia, autorización o permiso para cada una de ellas. Art. 4.º—Quedan exceptuados del concepto delictivo contenido en el artículo anterior, la tenencia y uso de armas de caza que no sean de caza rayada, así como de valor artístico o histórico. Los que posean más de tres armas de caza deberán ponerlo en conocimiento de las autoridades, en cualquier forma. Art. 5.º—Los procesos incoados por estos delitos, se tramitarán en la forma que prescribe el título tercero, libro cuarto, de la Ley de Enjuiciamiento criminal. Art. 6.º—El juez instructor, teniendo en cuenta las circunstancias que concurren en los hechos y condiciones personales de los procesados, acordará respecto a la libertad provisional o prisión preventiva de los mismos, en relación con lo que estime más conveniente para el interés público. Art. 7.º—A los procesados, con arreglo a esta ley, se les aplicarán los beneficios de la condena condicional, con arreglo al prudente arbitrio de los tribunales de Justicia, con excepción de los comprendidos en el artículo tercero. Art. 8.º—En el caso en que sea preciso la entrada y registro en domicilios, se requerirá siempre mandamiento judicial. Artículos adicionales: Primero.—Esta ley comenzará a regir desde el día siguiente al de la publicación en la «Gaceta de Madrid» y el plazo de su vigencia no podrá exceder de dos años. Segundo.—Quedan subsistentes las disposiciones vigentes en cuanto no se opongan a lo establecido.

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Las noticias son contradictorias acerca del envío por China a Japón de la declaración de guerra

Londres 30.—Dicen de Shanghai que el mariscal Kang-Che-Chang ha protestado ante las Comisiones extranjeras del hecho de que los japoneses intervengan en los servicios de la concesión extranjera. La opinión militar se manifiesta contra el texto chino. En dicha protesta se dictamina que de continuar la situación tal como la plantean se bombardeará el barrio japonés en la concesión. Los japoneses se repliegan. Nueva York 30.—Comunican a la Associated Press desde Shanghai, que los efectivos japoneses se repliegan a consecuencia de la llegada de tropas chinas de refresco. Han salido para Shanghai un crucero y cuatro contratorpederos. Los norteamericanos avisan a sus compatriotas en Nankin que abandonen la ciudad. Londres 30.—Dicen de Nankin que el cónsul general de dicha ciudad se ha dirigido a sus compatriotas notificándoles que deben abandonar en un plazo que no exceda de dos horas. Salida de tropas chinas. Londres 30.—Comunican de Nankin a la Agencia Reuter que salen rápidamente tropas chinas con dirección a Shanghai. Las autoridades activan los trabajos de defensa. No se ha confirmado oficialmente la declaración de la guerra chino-japonesa. Ginebra 30.—La Delegación general del Consejo de la Sociedad de Naciones dice que no tiene conocimiento oficial de la declaración de guerra entre China y Japón. El Gobierno inglés tiene el propósito de no intervenir por ahora en el conflicto, y que no mandará barcos de guerra a aguas chinas. Londres 30.—El ministerio de Negocios Extranjeros no ha confirmado todavía oficialmente la noticia de la declaración de guerra chino-japonesa. Se asegura que la Gran Bretaña tiene el propósito de no intervenir por ahora en el conflicto, y que no mandará barcos de guerra a aguas chinas. Una ponencia acerca de los sucesos de Shanghai. Ginebra 30.—El Consejo de la Sociedad de Naciones ha decidido esta mañana, con el asentimiento de los representantes del Consejo, rogar a los cónsules de las potencias allí establecidas que se reúnan y reúnan en plazo brevísimo un informe acerca de los sucesos de Shanghai. El representante chino se ha congratulado de la medida, teniendo la esperanza de que el Consejo aplicará los artículos 10 y 15 del pacto de la Sociedad y pondrá fin a la ocupación de Manchuria y Shanghai. El señor Boncour ha puesto de relieve al Consejo que había hecho todo lo posible para solucionar las diferencias chinas-japonesas, buscando desde el primer momento toda clase de informaciones sobre el conflicto. En igual sentido se han expresado los demás representantes, entre ellos España. Continúa ardiendo el barrio de Chateing. París 30.—Comunican de Shanghai que la población de Chateing continúa ardiendo y cada vez adquiere mayores proporciones el siniestro. A pesar de que durante toda la noche las llamas han amenazado a la ciudad, temiéndose que la envuelvan totalmente, los disparos de fusilería no han cesado. Los Estados Unidos tienen el propósito de no intervenir. Washington 30.—El secretario de Estado, señor Stimson, ha informado que el Gobierno tiene el propósito de no intervenir en Shanghai. China ha declarado la guerra al Japón. Londres 30.—Comunican de Nankin que el Gobierno chino ha declarado la guerra al Japón. Peticiones del Municipio de Shanghai. Shanghai 30.—El Municipio se ha dirigido al Gobierno pidiendo que denuncie enérgicamente los ataques japoneses al Sur de Chateing; que pida urgentemente a los firmantes del pacto de la S. de N., del pacto Kellogg y del tratado de los Nueve, que adopten medidas eficaces, a fin de que la justicia y las obligaciones internacionales no se vean pisoteadas bajo la planta del militarismo japonés. El Japón se retirará de la Sociedad de Naciones? Londres 30.—Dicen de Tokio a la Agencia Reuter que el ministro de Negocios del Japón admite la posibilidad de la retirada del Japón de la S. de N., a consecuencia de los artículos 10 y 15, presentados por China. A Shanghai ha marchado un contingente británico de relevo, para garantizar la concesión. El relevo no se hará hasta nueva orden. puede aplicar. Y ya es sabido que los jurisperitos han dictaminado en sentido negativo. EN LA INTENTONA DE SAN SALVADOR PERECIERON QUINIENTOS COMUNISTAS. San Salvador.—Por conducto ministerial se informa a la Pres. que el número de bajas sufridas por los comunistas, entre muertos y heridos, durante los recientes disturbios, pasa de 500. Aunque no se tienen pruebas concretas, se cree que el movimiento está muy relacionado con Moscov. Actualmente el orden ha quedado restablecido. MILLONARIOS QUE SE DIVORCIAN. Nueva York.—Once millonarios americanos, acompañados de sus abogados, van en ruta para Riga, donde se proponen obtener el divorcio. Ya se sabe que las leyes letonas son excesivamente conciliantes y que Letonia ha conquistado en estos últimos tiempos el título de paraíso del divorcio. LA AVIACION SOBRE EL SAN GOTHARDO. Ginebra.—El Consejo federal suizo ha prohibido a la aviación en general los vuelos sobre la región fortificada del Saint-Gothard. Sólo serán excluidos los aviadores militares suizos. LAS VICTIMAS DEL SALVADOR. Nueva York.—Según los últimos despachos recibidos de San Salvador, más de un millar de personas han encontrado la muerte en los últimos desórdenes de la capital. Unas desventuradas mujeres se han refugiado a bordo del buque de guerra canadiense «Skeena».

Provincias y Extranjero

INFORMACION DE BARCELONA

Los jesuitas de Tarragona se han marchado, dejando sus residencias. Barcelona 30.—Comunican de Tarragona que en cumplimiento del decreto de expulsión de los jesuitas, éstos han desalojado las residencias que tenían en la expresada ciudad. También han dejado el templo de San Agustín, que estaba regentado por los jesuitas, y que pasa a la mitra. LAS AUTORIDADES SE REUNEN PARA PROCURAR LA REAPERTURA DE LA FABRICA DE AGERO. Oviedo 30.—En el Gobierno civil se ha celebrado una reunión de autoridades al objeto de realizar negociaciones para llegar a la reapertura de la fábrica de acero, en la que trabajaban 1.500 obreros, que se hallan en paro forzoso desde que estalló la huelga de Gijón. Se tiene la impresión de que pronto se reanudarán los servicios. CONTINUA LA HUELGA PLANTEADA POR LA C. N. T. Villagarcía 30.—Continúa la huelga planteada por los afiliados a la C. N. T. A causa de las energías medidas adoptadas por las autoridades, la huelga se desarrola pacíficamente. Se han registrado algunos atentados a las propiedades particulares. Algunos obreros han entrado al trabajo. Los guardias de asalto han intervenido eficazmente. EN TORNO A LA EXPULSION DE LOS JESUITAS. París.—La Prensa francesa dice saber de buena fuente que el decreto estudiado actualmente por el Gobierno español para la disolución en España de la Compañía de Jesús, no se apoyará solamente en el párrafo cuarto del artículo 26 de la nueva Constitución española, relativo al cuarto voto, sino que se basará también en otro párrafo redactado de la siguiente forma: «Otras Congregaciones serán disueltas. Las Ordenes religiosas serán sometidas a una ley especial votada por las Cortes Constituyentes, basada en los siguientes principios: disolución de las Ordenes religiosas que por su actividad constituyen un peligro para la seguridad del Estado.» Se cree saber que el Gobierno ha decidido—según dicen los aludidos periódicos franceses—adoptar esta segunda base a consecuencia de la consulta que la Compañía de Jesús ha solicitado a varios jurisperitos para saber si el párrafo cuarto del artículo 26 de la Constitución se le

El Liberal
LOS NUMEROS DE NUESTROS
TELÉFONOS SON:
ADMINISTRACIÓN. 26,367
REDACCIÓN. 25,348



NOTAS REGIONALES

CADIZ

Estuvo en el Ayuntamiento, visitando al alcalde, el ingeniero del Monopolio de Petróleos, señor Bellido, habiéndole del proyecto de dicha entidad de establecer una importante factoría en Puntales...

La C. A. M. P. S. A. posee ya terrenos en aquella barriada, y estuvo viendo el señor Bellido en el plano parcelario los colindantes para el proyecto a que se destinan.

Una comisión de la Asociación de obreros y empleados subalternos municipales estuvo en el despacho de la Alcaldía, haciendo entrega de un permame al alcalde, señor Alvarez López...

Después de un pequeño parentesis en la vida activa de esta culta Asociación, la Directiva, siempre en el deseo de llevar al ánimo de sus socios lo que representa para todos y para este pueblo honrado y laborioso el que nos visita lo mejor que en el mundo de la música se conoce...

PENARROYA-PUEBLO NUEVO

Asociación Musical de Penarroya.- Miguel Fleita.

Después de un pequeño parentesis en la vida activa de esta culta Asociación, la Directiva, siempre en el deseo de llevar al ánimo de sus socios lo que representa para todos y para este pueblo honrado y laborioso el que nos visita lo mejor que en el mundo de la música se conoce...

El pueblo se manifestó de una manera extraordinaria, pues el teatro, completo en todas sus localidades, esperaba con impaciencia la presencia en el palco escénico del eminente artista.

Compañía al divo, la no menos eminente artista del piano Pilar Cavero, ya escuchada en otra ocasión por este distinguido público...

Durante la ejecución de toda la primera parte del programa, el público se mostró entusiasmado. La segunda parte fué de éxito

enorme. El público aplaudió de manera un igual, muy especialmente en «E. Lucevan le stelle» de la ópera «Tosca», en que puesto de pie tributó un homenaje de admiración al gran divo.

También la tercera parte fué admirable, puesto que ya el público respondía como si fuera una sola persona, pues las palmas no cesaron en su honor, como sabe hacerlo este inteligente auditorio.

Fleta recibió este homenaje que se le tributó, reflejándose en el entusiasmo que todos sentíamos. Al final, y a ruego de la sala, cantó la jota de «El Club de los Tenorios», que el público aplaudió con verdadera fe.

A la salida, el público esperó al gran cantante en mitad de la calle, el que al aparecer á las puertas del teatro fué recibido con grandes aplausos y acompañado hasta la puerta del hotel no cesando las aclamaciones á Miguel Fleita.

A la Junta directiva sólo queda decirle que no se puede hacer más, y que será de imborrable recuerdo su actuación, que todos aplaudimos y felicitamos.

Patronato Homenaje á la Vejez

De nuevo ha quedado constituido el Patronato Homenaje á la Vejez, por dimisión presentada por los señores que lo constituyeron.

He aquí la lista de los señores que lo componen: Presidente honorario, señor director de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Penarroya.

Presidente, don Fernando Carrión, alcalde presidente. Vicepresidentes, don Miguel Vergara, cura párroco.

Secretario, don Sebastián Prieto, agente de la Caja de Seguros Sociales y de Aborro de Andalucía.

Vocales: Don Andrés Menjibar Fresno, presidente de la Asociación patronal mercantil; don Eduardo Blanco, secretario de la Federación de Sindicatos; don Alfonso Sánchez, secretario del Ayuntamiento; don José Marín, decano de los médicos; don Emilio Viñes, maestro nacional; don Gonzalo García, juez municipal; don Luis Graná, director del Instituto, y don Casimiro Suárez, farmacéutico.

Por el señor secretario se da lectura al estado de cuentas, y del que resulta un sobrante de 787,08 pesetas del ejercicio anterior, y sirva para encabezar la suscripción de este año.

Don Fernando Carrión, como alcalde y presidente de este Patronato, pone en conocimiento de todos los reunidos que el Ayuntamiento se suscribe con la cantidad de 3.000 pesetas, y que su deseo, al igual que el de toda la Corporación municipal, sería contribuir

con más cantidad; pero la crisis por que atraviesa el Municipio no se lo permite.

Tenemos entendido que la Sociedad de Penarroya tiene ofrecido un buen donativo.

La fecha en que se ha de celebrar este año el acto del Homenaje á la Vejez se ha acordado sea el 14 de Agosto, primer día de feria de esa ciudad.

Esperamos, pues, de todas las clases sociales y del pueblo en general contribuir á la suscripción que se ha abierto para dicho fin para poder llevar á mayor número de ancianos posibles un poco de consuelo, ya que su edad no les permite defenderse de este mundo de miserias.—Corresponsal.

El fúnebre cortejo, que resultó lucidísimo, fué presidido por el abad de la colegiata, don Teodoro Jolijna Escobedo, condeño don José María Rodríguez, sobrinos don Manuel y don Fidel Perálta Juez; primo, don Alberto Cordero Juez; hermanos políticos, don Julio y don Arturo Díaz Fernández y don Onofre González Quijano; don Pedro L. Lasalle y Crusol, don Bernardino Romero Duro, don Valeriano del Moral, don Juan Valencia, don Teodoro Sáenz Anaricio, don Manuel Moreno Aneres; don Juan de la Chica, don Celedonio Sancho, don Antonio Bonald, don Julio Moral, don José María Martín y don Antonio Benítez López.

Renovamos á la familia doliente nuestro más sentido pésame, y muy en particular á su sobrino don Fidel Perálta Juez, estimado amigo nuestro.—Pareja.

COLEGIA

Continúa por aquí el tiempo frío y borrascoso, después de las nevadas del mes último.

Sin duda influye esto no poco en las enfermedades, pues se agudizan mucho y ocasionan algunas víctimas, mucho más la bronconeumonía y los paquecimientos crónicos.

No obstante la subida de precio en los cerdos cebados, las operaciones de chacina no asumiendo, vendiéndose todo á muy crecidos precios.

En la casa á luz felizmente un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro buen amigo don Angel Custodio Belcico, director de esta sucursal del Banco Hispano-Americano, lo que de veras celebramos.

Celebramos en esta parroquia, con la acostumbrada solemnidad, las pasadas fiestas de la Inmaculada, Navidad y Epifanía.

Regresó felizmente de su último viaje á Calañas nuestro señor arcipreste, después de bendecir el matrimonio de su ahijado y culto empleado de la mina cobriza «Torera», don José Romero Clavero, con la virtuosa señorita Ursula Romero Macías, que apadrinaron el hermano de ésta y pagador de la mina «El Castillo de Cristina», don José Romero, y la bella señorita Francisca Nieto Clavero, prima del novio.

Desamamos á los contrayentes plena luna de miel.

Hemos saludado á nuestros buenos amigos el señor parroco de Cumbres de San Bartolomé, don Félix Delgado Carranza, que con su señor hermano don José é hijos vinieron á visitar el pequeño hijo enfermo de su sobrino, el ilustrado profesor veterinario en ésta y estimado amigo nuestro don José Delgado Navarro.

Muy de veras celebramos la notable mejoría que el niño ha tenido.

En la tarde del 28 bautizó solemnemente en este hermoso templo parroquial nuestro señor arcipreste la primogénita de estos nuestros buenos amigos don Tomás Olla y distinguida señora, don Luísa García, ya repuesta de su larga y penosa enfermedad.

La bellísima niña Tomasita de Santa Teresa de Jesús nos apadrinada por sus tíos, don Julián García Vázquez y su esposa, celebrándose después el acto en la intimidad de la familia por reciente luz de la misma.

De sus últimos viajes á Cumbres y Zahinos han regresado felizmente á ésta nuestros convalecidos y excelentes amigos don José Delgado y don Joaquín Ruiz, lo que muy de veras celebramos.—Corresponsal.

preste la primogénita de estos nuestros buenos amigos don Tomás Olla y distinguida señora, don Luísa García, ya repuesta de su larga y penosa enfermedad.

La bellísima niña Tomasita de Santa Teresa de Jesús nos apadrinada por sus tíos, don Julián García Vázquez y su esposa, celebrándose después el acto en la intimidad de la familia por reciente luz de la misma.

De sus últimos viajes á Cumbres y Zahinos han regresado felizmente á ésta nuestros convalecidos y excelentes amigos don José Delgado y don Joaquín Ruiz, lo que muy de veras celebramos.—Corresponsal.

RIOTINTO

Homenaje á don Hermenegildo Casas

El anunciado homenaje popular de los miperos á su distinguido paisano don Hermenegildo Casas, presidente de la Diputación provincial de Sevilla y diputado á Cortes, tuvo lugar el 23 del corriente con una brillante superada á toda ponderación.

El esclarecido hombre político llegó á esta población acompañado del ilustre poeta y periodista don Víctor Adolfo Carretero, teniente de alcalde de Sevilla; don José Aceituno, doctor en Medicina y diputado á Cortes, y el notable abogado señor Moreno.

Fueron recibidos por numerosos paisanos del señor Casas, el Ayuntamiento, presidido por el alcalde, señor Jiménez Linares, y la banda municipal de música.

La comitiva dirigióse á la barriada de Atalaya, donde el vecindario en masa rindió cariñoso recibimiento al ilustre paisano. Entre ovaciones y emocionantes muestras de cariño, llegaron á la casa donde nació el señor Casas, pronunciando el alcalde un breve y sentido discurso, usando de la palabra el doctor Aceituno, terminando el acto con un hermoso discurso del homenajeado, que dedicó bellísimos párrafos de salud y gratitud á sus paisanos por el emocionante acto que en su honor le ofrecían, muy superior á cuanto él soñara. El orador no podía ocultar la intensa emoción que le embargaba.

Al final estuvo una enorme ovación, acto seguido desahució el rotulo que da el nombre de Hermenegildo Casas á una de las principales calles de la barriada, amenzando el homenaje la banda de música, que mezclaba sus vibrantes acordes con los vitores de la multitud.

Por la noche tuvo lugar en el teatro Moderno una velada artístico-musical, también en homenaje al señor Casas, interpretada la orquesta una sinfonía sobre «La Marcha de Cádiz», y la banda de música una hermosa fantasía de la zarzuela «Marina», mereciendo ambas sendos aplausos.

El cuadro artístico teatral puso en escena la bella comedia de Linares Rivas «El rosal de las tres rosas», por cierto con verdadero esmero y arte acabado, interviendo en la representación las más bellas señoritas Peral, Alberca, Jiménez, Wert, González y Soto, y los expertos aficionados señores Queja, Salgado y Sosa.

Al final de cada acto fueron requeridos por los aplausos del público, que llenaba totalmente el teatro.

Como final de fiesta la simpática artista local Conchita Peral cantó una escogida colección de cuplés y canciones, que merecieron los honores del «bis» en medio de grandes ovaciones, muy justas, por cierto, ya que esta preciosa artista posee un temperamento artístico poco común y una intuición asombrosa para la interpretación de este género teatral.

En un entreacto hizo uso de la palabra el señor Carretero, disertando brevemente sobre «El arte del pueblo y para el pueblo», obteniendo merecidos aplausos.

Secundamente el señor Casas se dirigió á sus paisanos, para agradecerles de nuevo el grandioso agasajo que le ofrecían, terminando con un sincero y leal ofrecimiento de cuanto es y cuanto vale, á cambio del fervoroso homenaje de admiración con que su querido pueblo le regalaba.

La ovación que coronó sus últimas palabras, y el momento de tal emotividad que vivió el señor Casas, difícilmente se borrarán de su recuerdo, y así nos lo manifestó al terminar el grandioso acto, presa de la más viva satisfacción.

A las siete de la mañana del siguiente día partieron los distinguidos viajeros para Sevilla, encantados de su breve estancia entre estos mineros, hijos del trabajo, nobles y cultos, que saben también rendir tributo á la memoria.

«El domingo se celebró, por fin, el anunciado encuentro de fútbol entre el Onuba F. C., de Huelva, y el Balompío Valle, de ésta.

Venció el Onuba por cuatro á uno.

A pesar de tener el Valle un serio enemigo en frente, jugó de modo brillante, haciendo intervenir con gran frecuencia al notable meta Quijón.

El árbitro, muy acertado y muy justo.—Corresponsal.

preste la primogénita de estos nuestros buenos amigos don Tomás Olla y distinguida señora, don Luísa García, ya repuesta de su larga y penosa enfermedad.

La bellísima niña Tomasita de Santa Teresa de Jesús nos apadrinada por sus tíos, don Julián García Vázquez y su esposa, celebrándose después el acto en la intimidad de la familia por reciente luz de la misma.

De sus últimos viajes á Cumbres y Zahinos han regresado felizmente á ésta nuestros convalecidos y excelentes amigos don José Delgado y don Joaquín Ruiz, lo que muy de veras celebramos.—Corresponsal.

RIOTINTO

Homenaje á don Hermenegildo Casas

El anunciado homenaje popular de los miperos á su distinguido paisano don Hermenegildo Casas, presidente de la Diputación provincial de Sevilla y diputado á Cortes, tuvo lugar el 23 del corriente con una brillante superada á toda ponderación.

El esclarecido hombre político llegó á esta población acompañado del ilustre poeta y periodista don Víctor Adolfo Carretero, teniente de alcalde de Sevilla; don José Aceituno, doctor en Medicina y diputado á Cortes, y el notable abogado señor Moreno.

Fueron recibidos por numerosos paisanos del señor Casas, el Ayuntamiento, presidido por el alcalde, señor Jiménez Linares, y la banda municipal de música.

La comitiva dirigióse á la barriada de Atalaya, donde el vecindario en masa rindió cariñoso recibimiento al ilustre paisano. Entre ovaciones y emocionantes muestras de cariño, llegaron á la casa donde nació el señor Casas, pronunciando el alcalde un breve y sentido discurso, usando de la palabra el doctor Aceituno, terminando el acto con un hermoso discurso del homenajeado, que dedicó bellísimos párrafos de salud y gratitud á sus paisanos por el emocionante acto que en su honor le ofrecían, muy superior á cuanto él soñara. El orador no podía ocultar la intensa emoción que le embargaba.

Al final estuvo una enorme ovación, acto seguido desahució el rotulo que da el nombre de Hermenegildo Casas á una de las principales calles de la barriada, amenzando el homenaje la banda de música, que mezclaba sus vibrantes acordes con los vitores de la multitud.

Por la noche tuvo lugar en el teatro Moderno una velada artístico-musical, también en homenaje al señor Casas, interpretada la orquesta una sinfonía sobre «La Marcha de Cádiz», y la banda de música una hermosa fantasía de la zarzuela «Marina», mereciendo ambas sendos aplausos.

El cuadro artístico teatral puso en escena la bella comedia de Linares Rivas «El rosal de las tres rosas», por cierto con verdadero esmero y arte acabado, interviendo en la representación las más bellas señoritas Peral, Alberca, Jiménez, Wert, González y Soto, y los expertos aficionados señores Queja, Salgado y Sosa.

Al final de cada acto fueron requeridos por los aplausos del público, que llenaba totalmente el teatro.

Como final de fiesta la simpática artista local Conchita Peral cantó una escogida colección de cuplés y canciones, que merecieron los honores del «bis» en medio de grandes ovaciones, muy justas, por cierto, ya que esta preciosa artista posee un temperamento artístico poco común y una intuición asombrosa para la interpretación de este género teatral.

En un entreacto hizo uso de la palabra el señor Carretero, disertando brevemente sobre «El arte del pueblo y para el pueblo», obteniendo merecidos aplausos.

Secundamente el señor Casas se dirigió á sus paisanos, para agradecerles de nuevo el grandioso agasajo que le ofrecían, terminando con un sincero y leal ofrecimiento de cuanto es y cuanto vale, á cambio del fervoroso homenaje de admiración con que su querido pueblo le regalaba.

La ovación que coronó sus últimas palabras, y el momento de tal emotividad que vivió el señor Casas, difícilmente se borrarán de su recuerdo, y así nos lo manifestó al terminar el grandioso acto, presa de la más viva satisfacción.

A las siete de la mañana del siguiente día partieron los distinguidos viajeros para Sevilla, encantados de su breve estancia entre estos mineros, hijos del trabajo, nobles y cultos, que saben también rendir tributo á la memoria.

«El domingo se celebró, por fin, el anunciado encuentro de fútbol entre el Onuba F. C., de Huelva, y el Balompío Valle, de ésta.

Venció el Onuba por cuatro á uno.

A pesar de tener el Valle un serio enemigo en frente, jugó de modo brillante, haciendo intervenir con gran frecuencia al notable meta Quijón.

El árbitro, muy acertado y muy justo.—Corresponsal.

COMPRES

Papeletas del Monte de Alhajas, máquinas de coser y escribir y escopetas, se compran en la Casa sin Balcones.

De ocasión, compro buró americano ó mesa escritorio. Corral Rey, 4.

Automóviles, camiones, compramos todos. Apartado 327.

Compro oro buen precio, taller de relojería, Harinas, 14.

Compro vagones vía, herramientas, maderas construcción. Ofertas, Martínez Ponce, Carrera San Jerónimo, 5, Madrid.

Compro oro buen precio, taller de relojería, Harinas, 14.

Compro vagones vía, herramientas, maderas construcción. Ofertas, Martínez Ponce, Carrera San Jerónimo, 5, Madrid.

Compro oro buen precio, taller de relojería, Harinas, 14.

Compro vagones vía, herramientas, maderas construcción. Ofertas, Martínez Ponce, Carrera San Jerónimo, 5, Madrid.

Indicador Económico

0'10 por palabra. - Pago anticipado :-

MEDICOS

Arriendo ó vendo casa mejor sitio San Jerónimo, cuatro habitaciones, hermoso corral, Mercedes, 4 (misma barrio).

Alquiler baratos. Peral, 36.

Arriendase accesorios, Gravina, 17. Razón, Santo Tomás, 29.

Arrienda largo plazo ó vende facilidades pago fórmula Walting rueda, fortuna pesarse por 10 céntimos y aparato Electro-Luz aspirador polvo, Razón, Félix Pérez, 2, barra.

Local propio para oficinas, Paseo Colón, 16 (segunda Sautander). Razón, porteria.

Se arrienda casa dos pisos. Menéndez Pelayo, 39. Informarán, Reyes Católicos, 23.

Partido dos habitaciones con balcones, 12 duros. Dársena, 1.

Hernando Colón, 7, arrienda dos habitaciones bajas.

VENTAS

Cafés buenos, Marciano, Limeros, 6.

Vendo la instalación y enseres de la joyería Quijón, Sagasta, 22. Razón, Félix Pozo, O'Donnell, 4.

Aznalcázar estación vendiéndose por parte rollo, tela, pino, Alvarez.

Citroen sedán, 4 puertas, 3.000 pesetas. Matenazo, 9.

Vendo, arriendo, buena casa Dos Hermanas, calle Mellizas, 15, cerca estación. Razón, Alcobá, 28.

Aprovéchese de la asombrosa rebaja que ha hecho en todos sus artículos Calzados Sublime, Salmerón, 15 (Chicarrerros).

Traspaso buen negocio no poderlo atender. Razón, Venta Conejera (Cruz Campo).

Antecedentes penales. Cuotas militares, de 7 á 9. Castellar, 42.

Traspasase tienda económica por no poderlo atender. Jesús Gran Poder, 63. Sevilla.

Cuotas militares. Antecedentes penales. Voluntaria pasivos Miguel Escámez, Albarreda, 64.

Capitones. Guardamuebles. Mudanzas. Camiones para transportes. Soto O'Donnell, 25.

Mudanzas capitones. Transportes. Casa González Serna, General Polavieja, 26.

Cobro de créditos asuntos judiciales, certificados Penales, últimas voluntarias. Marin, procurador. Alcazares, 10.

Niquelado, plateado, dorado. Valero, 24. Teléfono 25.440.

HUESPEDES

Habitación amueblada. Cruces, 7, y Corde Benomar, 18.

Habitación amueblada, 1,50. Quevedo, 1.

Hispano Portuguesa, mejor sitio, especial estable, material nuevo, comida abundante, precio económico. Felipe Pérez, 6, jun. to Banco España.

Fonda Extremadura admitiendo estable. Lagar, 11.

Se admiten dormir, Huelva, 26, segundo.

Particular dos estable. Rioja, 20.

Habitaciones amuebladas. Quirós, 2, bajo.

Dormir independiente, Boteros, 21.

Cuotas, pensión económica. Santa Clara la Blanca, 37.

COMPRAS

Papeletas del Monte de Alhajas, máquinas de coser y escribir y escopetas, se compran en la Casa sin Balcones.

De ocasión, compro buró americano ó mesa escritorio. Corral Rey, 4.

Automóviles, camiones, compramos todos. Apartado 327.

Compro oro buen precio, taller de relojería, Harinas, 14.

Compro vagones vía, herramientas, maderas construcción. Ofertas, Martínez Ponce, Carrera San Jerónimo, 5, Madrid.

Compro oro buen precio, taller de relojería, Harinas, 14.

Compro vagones vía, herramientas, maderas construcción. Ofertas, Martínez Ponce, Carrera San Jerónimo, 5, Madrid.

Compro oro buen precio, taller de relojería, Harinas, 14.

Compro vagones vía, herramientas, maderas construcción. Ofertas, Martínez Ponce, Carrera San Jerónimo, 5, Madrid.

Compro oro buen precio, taller de relojería, Harinas, 14.

Compro vagones vía, herramientas, maderas construcción. Ofertas, Martínez Ponce, Carrera San Jerónimo, 5, Madrid.

Compro oro buen precio, taller de relojería, Harinas, 14.

Compro vagones vía, herramientas, maderas construcción. Ofertas, Martínez Ponce, Carrera San Jerónimo, 5, Madrid.

¡ Hay que saber hacer las cosas !

Advertisement for Persil and Henco laundry products. Includes illustration of a woman washing clothes and text: 'Obtener una ropa bien blanca no es muy difícil. Desgraciadamente por lo general se paga demasiado caro este resultado, ya que para conseguirlo se emplean productos que queman la ropa y la inutilizan en muy poco tiempo. No hay más que un procedimiento de lavar la ropa corriente sin estropearla: es el empleo combinado de PERSIL y HENCO. Por sucia que esté la ropa, lavada con PERSIL quedará blanca como la nieve.'

Advertisement for Polluelos (chickens) from Prat-Leghorn-Castellana. Text: '2.500 piazas en el Cuerpo de Seguridad, con 3.000 Días. Preparación, INSTITUTO ESCUELA, Linea 4, Sevilla. 43 Plazas de Vigilantes, con 4.000 pesetas. Preparación, INSTITUTO ESCUELA, Limeros, 4, Sevilla.'

Advertisement for Casa Latorre. Text: 'Por cambio de local y variación del negocio, desde el lunes se liquidan todas las existencias. Estanterías, Mesas, Otros utensilios. FRANCOS, 27 MIL PESETAS.'

Advertisement for La Moda Práctica. Text: 'La Revista de Modas más útil y económica. La verdadera Revista de Hogar. Sevilla: 75 céntimos al mes. Provincias: 2,75 al trimestre.'

Advertisement for Kirkoff. Text: 'PURGACIONES Curación rápida y segura con KIRKOFF. FLUJOS Desaparecen rápidamente con KIRKOFF. ¿Queréis preservaros de enfermedades venéreas Usad el KIRKOFF. Depositario en Sevilla: Viuda de Fernández Gómez. ARANJUEZ, 2.'

Advertisement for Zeni. Text: 'Vale más de lo que Vd. paga por ella. ZENI LA BUENA CREMA PARA CALZADO En todos colores. Automovistas LUBRIFICANTE AIGLON AUTO OIL Pídale en garaje. TIENE que vender arrendar, comprar, ofrecer ó demandar algo, anuncie en nuestro INDICADOR ECONOMICO.'

TEMPERATURA

Tomada de al Universidad el día 30 de Enero
Máxima al sol 00.0
a la sombra 16.6
Mínima 1.2

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Pedro Nolasco, confesor
JUBILEO - Iglesia de RR Mercedarias de San José.

Una interesante conversación con el ministro de Agricultura sobre la reforma agraria

El Estado no viene a repartir arbitrariamente las tierras, sino a establecer un nuevo orden jurídico, existente ya en toda Europa

Madrid 30.—Un periódico de la noche publica una interesante conversación sostenida por uno de sus redactores con don Marcelino Domingo sobre la reforma agraria.

Comentando la ponencia que el Gobierno eleva a las Cortes sobre este asunto dice el ministro de Agricultura que la dotación de diez millones de pesetas que se destinan a este fin es suficiente.

Procede una cantidad mínima para el actual presupuesto, que puede llegar a cincuenta millones, repartido progresivamente esta cantidad sobre todos los ingresos del Estado.

El ministro de Hacienda habla de los nuevos presupuestos y de su confianza en el porvenir

Madrid 30.—El ministro de Hacienda fué preguntado sobre la cuantía definitiva del déficit, contestando:

—He de insistir en que los datos facilitados se refieren a los gastos de 1931 y que cuando conozca los datos relativos a otras atenciones extraordinarias, como la concerniente a los gastos de ferrocarriles, los facilitaré a la Prensa con la misma serenidad de antes, que creo debe presidir siempre en las relaciones del Gobierno con el país.

Por ahora no puedo decirles a ustedes nada más de este asunto. Hablando con el periodista sobre la necesidad imperiosa de cercenar los gastos, dijo:

—Desde luego, seremos muy rigurosos en la inversión del dinero. Nada de fantasías de antaño; pero los ministros podrán desenvolver su labor con la amplitud que consideren necesaria.

Sobre la plena confianza en el porvenir, ha dicho el ministro que los resultados aconsejan desear pesimismo y tener confianza en que periódicamente se irá restableciendo la normalidad en los diferentes órdenes de la actividad económica de la nación.

INFORMACION DE PROVINCIAS

Con motivo de los últimos sucesos desarrollados en Málaga siguen practicándose detenciones

En Valencia la Policía, en una redada, recoge ciento nueve maleantes, indocumentados o indeseables

LOS OBREROS SIN TRABAJO CELEBRAN UNA REUNION PUBLICA

Barcelona 30.—A última hora de la tarde se presentó en el Parque una sección de guardias de asalto, para disolver a un grupo de obreros sin trabajo que estaban celebrando un acto público, para el que no habían solicitado la oportuna autorización.

Fueron detenidos con tal motivo cinco conocidos comunistas que estaban realizando propaganda de sus ideales entre los sin trabajo.

A LA JUSTICIA PRENDEN

Barcelona 30.—Nuevamente se han reproducido esta noche las denuncias contra los guardias urbanos, por pretender que los coches de la casa Davis fueran conducidos al depósito municipal.

En la calle Correos trataron de detener dos coches; pero los choferes requirieron el auxilio de los guardias gubernativos, los cuales, después de extender el atestado correspondiente, condujeron a los urbanos al Juzgado de guardia, donde permanecieron hasta última hora de la noche, en que fueron puestos en libertad.

SE HA SOLUCIONADO LA HUELGA GENERAL DE MARBELLA

Málaga 30.—Ha terminado en Marbella la huelga general declarada por los afiliados a la C. N. T. Por orden gubernativa han sido detenidos cinco sindicalistas, que han pasado a la cárcel provincial.

La población ha recobrado su aspecto normal. Ambos periódicos se les ha advertido que serán suspendidos si persisten en sus campañas.

LA POLICIA DA UNA BATIDA Y DETIENE A 109 INDIVIDUOS

Valencia 30.—Durante la pasada noche numerosos agentes de Policía han dado una batida por los alrededores de la Asociación Valenciana de Caridad y por los contornos de la estación, dando por resultado la detención de 109 individuos, entre los que figuran maleantes, indocumentados y algunos extranjeros que no han podido explicar su estancia en esta población.

Se hará la oportuna selección con los detenidos y aquellos que estén complicados en actos delictivos serán puestos a disposición del Juzgado.

do, y en cuanto a los demás se verá la forma de trasladarlos a los lugares de su residencia habitual.

A uno de ellos se le ha encontrado un revólver y a otro una navaja de gran tamaño.

SIGUEN LAS DETENCIONES EN MALAGA

Málaga 30.—La Policía continúa practicando detenciones de individuos complicados en los últimos sucesos.

Entre los detenidos últimamente figura el ferroviario Antonio Sánchez Alvarez, destacado comunista.

Sobre las investigaciones que realiza la Policía nada se sabe porque los agentes continúan encerrados en la mas impenetrable reserva.

PERIODIOS MULTADOS

Gerona 30.—El gobernador ha impuesto multas de 4 250 pesetas cada una al semanario tradicionalista «La Tradición Catalana» por la campaña que sistemáticamente viene haciendo desde la proclamación de la República.

También ha multado al periódico izquierdista «Asociación Social Obrera», de San Feliu de Guixols, por una serie de artículos que ha publicado contra la Guardia civil.

Los periódicos se les ha advertido que serán suspendidos si persisten en sus campañas.

LA EMPRENDA A PUÑALADAS CON SU MUJER, SU SUEGRO Y UNA SOBRINITA Y LUEGO SE AHORCA

Jaén 30.—En el pueblo de Careilla el vecino Tomás Andiano, que se hallaba separado de su esposa, Enrique Cortes, fué a visitarla y en un momento de ofuscación la empujó y la mató con un cuchillo. Después de haberse suicidado con su propia sangre, fué ahorcado.

Los heridos, que se encuentran en grave estado, han sido trasladados al Hospital de Alcalá la Real.

FALLECIMIENTO DE UN ANTIQUO DIPUTADO

Bilbao 30.—Ha fallecido don Federico Echevarría a la edad de noventa y dos años. Este señor luchó en Bilbao contra la invasión carlista y fué diputado hace más de cincuenta años.

La actuación de Marcelino Domingo en la política catalana

Barcelona 30.—Esta mañana, en el expreso, ha llegado a esta capital don Marcelino Domingo.

Como no había anunciado su viaje, sólo le esperaban en la estación su hermano, una Comisión de profesores particulares y otra de Turrona.

El señor Domingo desde el apeadero se trasladó al Hotel Colón, permaneciendo toda la mañana en sus habitaciones, desde las cuales celebró una larga conferencia telefónica con Madrid. Por la tarde estuvo conversando con un periodista, al que hizo las siguientes manifestaciones:

—Mis proyectos en relación con la política catalana son los de mantenerme en una prudente pasividad hasta después de aprobado el Estatuto.

He significado ya de manera bien clara como juzgo ciertas actuaciones, para que se pueda deducir mi posición política. Sin embargo, creo que es mi deber no actuar intensamente en Cataluña hasta después de aprobado el Estatuto.

Continuó el señor Domingo diciendo que una vez conseguido el objetivo que constituye la máxima aspiración de Cataluña, piensa entrar en coincidencia con personalidades y núcleos políticos aynes.

Al preguntársele si no sería posible una coincidencia con el señor Lerroux contestó:

—Se debe tener en cuenta que el señor Lerroux, dentro de la política española, adquiere cada día un matiz más acentuado de posible derecha y que al venir a Cataluña tendrá necesidad de responder a esa significación, por lo cual creo difícil que podamos coincidir, puesto que yo debo continuar mi trayectoria francamente izquierdista dentro de la política republicana, aunque izquierda y derecha necesitamos seguir una actuación de conjunto por mucho tiempo inmuta por los problemas generales de la nación.

Se le preguntó también cuál era el objeto de su viaje, y contestó que hacer visitas, celebrar consultas y buscar los aserramientos para conseguir aquella coincidencia a que se refirió en primer término.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

En toda la Península va cumpliéndose el decreto sobre la disolución de la Compañía de Jesús

El ministro de Instrucción Pública expone su convicción de que continuará la enseñanza en los establecimientos de los jesuitas

Madrid 30.—El ministro de Instrucción Pública confirmó a los periodistas las manifestaciones que ayer le hiciera respecto a su convencimiento de que continuará la enseñanza en los establecimientos que estaban a cargo de los jesuitas, tanto por lo que se refiere a la segunda enseñanza como por las escuelas normales.

Con este motivo ha dado instrucciones a los rectores de las Universidades, y por el ministerio se han adoptado las medidas pertinentes para que continúen los estudios.

Añadió que los padres que tengan a sus hijos internados deben tener confianza en que continuarán igualmente atendidos.

El subsecretario del ministerio añadió el señor de los Ríos—saldrá mañana para Badajoz y Sevilla, con objeto de dar sobre el terreno las disposiciones pertinentes.

Los jesuitas de Gerona se quedan en la capital

Gerona 30.—Visitó al gobernador el abogado de los jesuitas, para notificarle que los siete sacerdotes y cuatro legos de que se componía la residencia se han trasladado a domicilios particulares de esta ciudad, donde quedarán residiendo.

Manifestaciones del gobernador general de las provincias vascas

Bilbao 30.—El gobernador general de las provincias vascas, hablando con los periodistas sobre la disolución de la Compañía de Jesús, les manifestó que se limitará a vigilar si pasado el plazo que se les ha dado a los jesuitas siguen haciendo vida conventual.

En cuanto al inventario de sus bienes, es asunto que corresponde al Patronato nombrado a tal efecto, el cual puede que delegue en otro Patronato local.

Como quiera que varios de los edificios que ocupaban están a

nombre de entidades civiles, el Patronato decidirá si se les entrega a dichas entidades en tanto se recupera la verdadera propiedad de los inmuebles a sí los administra por su cuenta.

Unicamente el edificio de Puerto será respetado, porque se sabe que pertenece a una Sociedad que estableció un Patronato.

Estudiantes y profesores jesuitas salen para Bélgica

Burgos 30.—Según ha manifestado el gobernador civil, los quince padres jesuitas de esta residencia han quedado en esta en domicilios particulares.

Los trescientos y pico de estudiantes y profesores del colegio de Oña están saliendo en automóvil con dirección a Bélgica.

La Iglesia de la Merced, edar abierta al culto, y las congregaciones existentes en ella seguirán, o no desahucadas de la residencia.

El gobernador delega en el alcalde de Tarazona para todo lo que se refiere a la evacuación del monasterio de Veruela

Zaragoza 30.—El gobernador civil ha delegado en el alcalde de Tarazona para todo lo referente a la evacuación del monasterio de Veruela por los jesuitas, habiéndole dado las instrucciones necesarias para que se haga cargo del monasterio ante notario; que se cuide de la iglesia, y que de acuerdo con el obispo se designe un sacerdote para que pueda seguirse celebrando misa los domingos en aquella iglesia.

Parece que se conseguirá que un sacerdote se encargue de la enseñanza religiosa del colegio del Salvador, que dejan los jesuitas, para haberlo así pedido los padres de los alumnos, evitándose que la misión del sacerdote será hasta la terminación de este curso.

MADRID Y EXTRANJERO

LA HUELGA DE LA NORMAL DE MAESTROS

Madrid 30.—El ministro de Instrucción manifestó a los periodistas que la huelga de la Normal de Maestros puede considerarse solucionada en principio por la creación de la Facultad de Pedagogía.

En el edificio de la Escuela Superior del Magisterio se darán las clases correspondientes a los primeros cursos para descongelar la Normal.

SOBRE LAS PLANTILLAS DE LOS FUNCIONARIOS PUBLICOS

Madrid 30.—Respecto de las plantillas de los funcionarios públicos dice un periódico lo siguiente:

«Nosotros, creyéndonos bien informados, nos atrevemos a decir que el asunto de las plantillas de funcionarios públicos se resolverá de una manera satisfactoria para todos.

Habrá reducción de plantillas, lo que supondrá para el Erario público una economía de unos 150 millones de pesetas; pero los perjuicios para los afectados por la reducción serán insignificantes, ya que con ello sólo supondrá una amortización del 63 por ciento de los presupuestos generales del Estado.

LA DELEGACION ESPAÑOLA MARCHA A GINEBRA

París 30.—Esta mañana, a las once, salieron para Ginebra el ministro de Marina, señor Giard; el embajador don Américo de Castro y don Gabriel Franco, que integran la Comisión española en la Conferencia del Desarme.

LOS CONSERVADORES FRANCISES CONTRA LA IMPORTACION DE CONSERVAS

Nantes 30.—Unos Sindicatos franceses de fabricantes de conservas de sardinas y otras clases de pescado de la región, que representan a cincuenta y nueve casas que explotan 128 fábricas de la costa del Atlántico, han aprobado una moción solicitando de los Poderes públicos que se decretase con toda urgencia la prohibición momentánea de la importación de conservas para permitir la salida de las existencias francesas antes de la próxima campaña de pesca.

EL DUQUE DE TOLEDO

París 30.—Ha llegado procedente de Basilea el duque de Toledo.

PREPARANDO LA CONFERENCIA IMPERIAL

Londres 30.—El presidente del Board of Trade, Walter Runciman, y el mayor Elliot, del Tesoro, acompañados por el secretario de los Dominios, Mr. J. H. Thomas, se han reunido con la delegación representante de los intereses comerciales e industriales.

El objeto de la reunión es hacer

Incendio en la Calle Torrelanca

A las nueve de la noche se declaró un violento incendio en la calle Torrelanca número 1, donde tiene establecidos unos almacenes de enea y palmas para la fabricación de asientos de sillas y escobas donña Carmen Navarro Sánchez.

Según versiones recogidas en el lugar del siniestro, el origen de éste no se sabe, creyéndose que fué motivado por una punta de cigarrillo, que prendió en los citados materiales.

El fuego adquirió rápidamente grandes proporciones, sembrando la alarma en el vecindario, por hallarse muy próximo a un cine que hay establecido en aquel barrio.

Se dió aviso al servicio de bomberos, que acudió rápidamente al lugar del suceso, comenzando los trabajos de extinción, consiguiéndolo, no sin grandes esfuerzos.

Afortunadamente, y gracias a la pericia de los bomberos, el fuego quedó localizado a la parte baja de los almacenes.

En el fuego quedaron destruidas grandes cantidades de existencias de palma y enea.

También murieron carbonizadas dos emballerías menores.

A pesar de que a las once quedó apagado el fuego, permaneció de guardia un retén de bomberos.

Las pérdidas son de consideración, dada la clase de industria de que se trata.

El edificio siniestrado es de la propiedad de don Luis de Pablo Romero.

Se dice que propiedad e industria estaban aseguradas.

El conflicto entre chinos y japoneses atraviesa un momento dificilísimo

El patriotismo de los chinos se desborda, reclamando la guerra contra el invasor

El Japón respetará la Concesión internacional :

Washington 30.—El Gobierno japonés ha asegurado nuevamente al de los Estados Unidos que el Japón respetará escrupulosamente la integridad de la Concesión internacional.

Protección a los nacionales

Nueva York 30.—La flota americana del Pacífico ha recibido órdenes de proteger a los súbditos norteamericanos residentes en China si las circunstancias lo exigen.

Pérdidas chinas :

Nankin 30.—Las pérdidas sufridas por los chinos en la batalla de Chapei ascienden a unos seiscientos muertos y cuatrocientos heridos, la mayoría de ellos por el bombardeo aéreo.

Siguen las hostilidades :

Shanghai 30.—Han llegado dos navios portaaviones japoneses.

A las siete y treinta de la mañana ha habido un intenso tiroteo en la ciudad china de Nantao, situada al Sur de la Concesión francesa.

Las tropas japonesas han reanunciado esta mañana el fuego de artillería contra la ciudad de Chapei. Esta continúa ardiendo.

Es imposible acudir en auxilio de las víctimas, que forzosamente han de contarse por millares.

El patriotismo de los chinos se exterioriza en las calles :

Nankin 30.—El nerviosismo es enorme en esta capital.

Todos los chinos, sin distinción de partidos, reclaman la guerra contra el Japón, que después de haberse apoderado de la Manchuria con el pretexto de ir contra los banditos, hacen la guerra en Shanghai y han incendiado la ciudad de Chapei.

Numerosas manifestaciones recorren las calles, pronunciándose por la guerra contra el invasor.

los Gobiernos de Londres y Washington el envío de refuerzos para asegurar el mantenimiento de la integridad de las Concesiones internacionales

Esfuerzos en favor de la paz

Shanghai 30.—A las siete de la mañana los japoneses abrieron un intenso fuego de fusilería sobre Nantao.

En esta capital ha comenzado de nuevo tiroteo.

Se multiplican las gestiones para que China no declare oficialmente la guerra al Japón.

Los consules americanos e ingleses han conseguido que el almirante japonés y las autoridades chinas celebren una reunión mañana, a las diez, para ver si hay posibilidad de llegar a un acuerdo.

Se confía en que la declaración de guerra no se hará oficialmente antes

Se ha perdido toda confianza en la diplomacia :

Shanghai.—El comandante japonés, almirante Shiozawa, ha declarado haber recibido de su Gobierno instrucciones decisivas. Dice el almirante que es posible que los chinos acepten las condiciones japonesas; pero añade que los japoneses conocen la táctica china, que es de incumplimiento.

El representante japonés, Mural, por su parte, ha hecho también declaraciones, diciendo que si no se tiene de los chinos plena satisfacción, se procederá inmediatamente a remediar este estado de cosas.

Mural ha añadido que la colonia japonesa está sumamente alarmada en vista de los preparativos rituales de resistencia que efectúan estos días los chinos.

Parece que se ha perdido ya toda confianza en los efectos de la diplomacia.

modificaciones las demandas japonesas; pero declara que no es posible obligar a los chinos a que compren mercancías japonesas.

El Consejo municipal internacional ha decidido que la Concesión internacional se halle bajo el régimen de estado de peligros a partir de las cuatro de la tarde.

Toda la población de Shanghai ha respondido a este llamamiento y el hipódromo ha sido convertido en campamento armado.

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACION . 26,367 REDACCION . . . 25,348

Detalles del accidente de aviación ocurrido en Gandesa

Barcelona 30.—Se conocen nuevos detalles del accidente de aviación registrado en Gandesa que costó la vida a los dos ocupantes de una avioneta.

El accidente ocurrió a las doce de la mañana y la avioneta había salido dos horas antes de Barcelona, ocupada por el comerciante don Alberto Klug y su hermana, ambos súbditos suizos.

Parece que a causa de la niebla el piloto se desvió y el aparato vino a chocar contra una prominencia. Al sobrevenir el choque se incendió el aparato, quedando carbonizados los ocupantes.

Las autoridades del pueblo acudieron al lugar del suceso, conduciendo los cadáveres al Hospital. El entierro se verificará mañana, para disponer el mismo un hermano de las víctimas.

Estas se dirigían a Madrid y desde allí pensaban continuar a Sevilla, para visitar a otro hermano que estuvo establecido en esta última capital como modisto y que en la actualidad se encontraba en Castilblanca de los Arroyos, pueblo de la misma provincia.

El Liberal CONSTA DE OCHO PAGINAS

El Liberal

El Liberal Es el periódico mejor informado : formado de Andalucía : Grandes informaciones de actualidad : Extensa sección telefónica :